
ATA DA REUNIÃO ENTRE A COMISSÃO DE ATLETAS E OS CHEFES DOS 
CENTROS DE TREINAMENTO 
 
Data: 13\10\2025 
Local: Online - via Google Meets 
Horário: 20:00 - 21:30 
Convocante: Comissão de Atletas da Confederação Brasileira de Pentatlo 
Moderno (CACBPM) 
 
Presentes: 
CACBPM - Matheus Lourenci (presidente), Victor Aguiar, Marcela Mello, 
Nicholas Medeiros, Alice Peroni, Isabela Zuchi 
 
Chefes Cts - Fábio Corrêa (RJ), Almir Claudino (Recife), Darvin Junior 
(Curitiba), Paula Debien (BH), Odenir Fonseca (Santos), Atleta representante 
- Isabela Abreu (Curitiba). 
 
 
1. Abertura da Reunião 
 
A reunião foi aberta com o objetivo de alinhar pautas esportivas, 
administrativas e estratégicas entre a Comissão de Atletas e os Chefes dos 
Centros de Treinamento (CTs), buscando aprimorar a comunicação com a 
Confederação, a transparência dos processos e o planejamento das 
competições nacionais e regionais. 
 
 
 
2. Pauta Principal 
 
2.1 Orientação técnica: critérios para convocação. 
 
 
2.2 Planejamento e calendário de competições nacionais e regionais. 
 
 
2.3 Comunicação oficial entre Confederação, CTs e atletas. 
 
 
2.4 Questões orçamentárias e definição de custos. 
 
 
2.5 Propostas para melhoria da estrutura competitiva nacional. 



 
 
 
 
3. Discussões por Centro de Treinamento. 
 
 
3.1 Representante de Santos - Odenir Fonseca 
 

-​ Enfatizou a importância da parceria entre os CTs e os atletas, 
reforçando que os centros devem ser referência e fonte de motivação 
para os competidores. 

 
-​ Manifestou-se favorável à manutenção e valorização do ranking 

nacional, considerando-o essencial para o mérito esportivo. 
 

-​ Pontuou que duas competições nacionais por ano são insuficientes, 
sugerindo a ampliação do calendário. 

 
-​ Defendeu priorizar os campeonatos nacionais em detrimento dos 

regionais, por apresentarem maior nível técnico e retorno esportivo. 
 
 
3.2 Representante de Recife - Almir Claudino 
 

-​ Considerou ideal o modelo valendo índice e ranking para compor 
critérios de convocação. 

 
-​ Solicitou ampliação do número de competições nacionais, com base 

em um calendário previamente definido pela Confederação. 
 

-​ Saber a intenção anual da Confederação ao elaborar o calendário, 
defendendo transparência nas metas e objetivos, para planejamento 
prévio de seus atletas. 

 
 

-​ Solicitou clareza antecipada quanto ao número de atletas que a 
Confederação pretende levar às competições internacionais e se 
haverá custeio ou não. 

 
 
3.3 Atleta Olímpica - Isadora Abreu 
 



-​ Reforçou a necessidade de regras claras sobre as competições 
regionais e que tais normas sejam formalizadas em uma Orientação 
Técnica. 

 
-​ Propôs que os regionais sejam considerados abertos para outros 

estados e que seja autorizado formalmente descrito em orientação 
técnica prévia. 

 
 
3.4 Representante de Belo Horizonte - Paula Debien 
 

-​ Destacou a importância de estabelecer um canal oficial de 
comunicação com a Confederação, garantindo informações únicas e 
decisões coerentes. 

 
-​ Melhorar a transparência na divulgação de informações e novas 

decisões. 
 

-​ Defendeu aumento no número de competições nacionais. 
 

-​ Melhorar a clareza sobre os critérios e o momento da definição dos 
atletas convocados para competições internacionais, bem como as 
provas que serão válidas para obtenção de índices e pontuação no 
ranking. 

 
-​ Sugeriu que todos os comunicados sejam enviados por meio de um 

canal oficial, como grupo institucional de WhatsApp ou outro meio 
reconhecido de fácil acesso. 

 
-​ Reforçou a necessidade de planejamento prévio do calendário e do 

orçamento, para que os técnicos e atletas saibam com antecedência 
quais competições serão custeadas para priorizar.  

 
 
3.5 Representante de Curitiba - Darvin Júnior 
 

-​ Sugeriu que as orientações técnicas sejam repassadas também aos 
Chefes de CTs, de forma padronizada e simultânea. 

 
-​ Defendeu estabelecer datas limites para obtenção de índices e 

atualização do ranking. 
 



-​ Recomendou manter três competições nacionais ao longo do ano e 
preservar os torneios regionais como base de desenvolvimento. 

 
-​ Apoiou a criação de um grupo oficial de comunicação entre 

Confederação, CTs e Comissão de Atletas, citando o WhatsApp como 
possível meio. 

 
 
3.6 Representante do Rio de Janeiro - Fábio Corrêa 
 

-​ Ressaltou que muitos problemas recentes poderiam ter sido evitados 
com uma comunicação clara e antecipada, apoiando a criação de um 
canal de comunicação e participação em reuniões oficiais com a 
Confederação.  

 
-​ Reforçou que o mais adequado são três competições nacionais, além 

dos regionais para formação de base e divulgação do esporte. 
 

-​ Sugeriu reuniões entre a Confederação, CTs e a Comissão de Atletas 
para tratar de índices, ranking e critérios de convocação. 

 
-​ Propôs que sejam levadas pautas e reivindicações dos CTs para a 

próxima Orientação Técnica. 
 

-​  Sugeriu o retorno do Open de Santos, apontando que se tratava de 
uma competição acessível e importante para o circuito nacional. 

 
 
 
4. Encaminhamentos e Deliberações 
 
4.1 Elaborar proposta conjunta da Comissão de Atletas e Chefes de CTs para 
apresentação à Confederação. 
 
 
4.2 Solicitar reunião formal com a Confederação para tratar: 
 

-​ Da orientação técnica de 2026; 
 

-​ Do planejamento de calendário e orçamento anual; 
 

-​ Da definição do número de competições nacionais e regionais. 
 



 
4.3 Criar canal oficial de comunicação (preferencialmente via WhatsApp 
institucional) para publicação de decisões, orientações técnicas e 
comunicados. 
 
4.4 Estabelecer datas limites para publicação de calendários, índices e 
regulamentos. 
 
4.5 Recomendar que todas as orientações técnicas e atualizações sejam 
enviadas simultaneamente à Comissão de Atletas e aos Chefes dos CTs. 
 
4.6 Sugerir uma reunião no Brasileiro em Recife para montagem prévia da 
orientação técnica 2026 e esclarecer objetivos de 2026. 
 
 
5. Encerramento 
 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, sendo a presente ata 
lavrada para registro e posterior encaminhamento à Confederação e aos 
participantes. 
 
 

Reunião online via Google Meets, 13 de Outubro de 2025. 
 
 

Matheus Lehmann Lourenci 
Presidente da Comissão de Atletas 

 
Darvin Machado dos Santos Júnior  

Chefe de Centro de Treinamento de Curitiba-PR 
 

Almir Eduardo Lucena Claudino 
Chefe de Centro de Treinamento de Recife-PE 

 
Odenir Flores Fonseca  

Chefe de Centro de Treinamento de Santos-SP 
 

Paula Barreiros Debien 
Chefe de Centro de Treinamento de Belo Horizonte-MG  

 
Fábio Moreira Corrêa 

Chefe de Centro de Treinamento do Rio de Janeiro-RJ 



 
 


